

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-  
dájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:  
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A háboru legujabb hirei.

Budapest, június 8. Hivatalos je-  
lentés.

A Pruth és a Dnyeszter területén a szövetséges csapatok tegnap Lancyn, Nadworna és Kalusz helységeken át folytatták a támadást. Az ellenséget Stanislaú és Halics felé szorították vissza. A Dnyeszter balpartján Zuraw-  
molótól keletre és északra tovább terjesz-  
kedtek és ismét hatezerkettőszáz orosz-  
elfogtak. Egyébként a helyzet északon  
változatlan.

Az olasz hadszíntér.

A partvidéken az ellenség — úgy  
látszik — általános támadást készít  
elő az Isonzó mentén levő állásaink  
ellen. Az eddigi elszigetelt előretörést  
Gradiskánál és Sagradónál véresen  
visszavertük. A karinthiai és tiroli ha-  
tárterületen az olaszok eredménytelen  
tüzérségi tözeleése tovább tart. Egy al-  
pini osztagot, amely a Londretől délre  
levő Monte-Pianót elfoglalta volt, csa-  
pataink elűzték. Ala vidékén olasz ga-  
tibaldisták fosztogatnak.

Az osztrák-magyar flottaparancsnok-  
ság jelenti hivatalosan: A Cita di Fer-  
rara ellenséges léghajót, amikor Fiu-  
néből visszatért, ma reggel hat órákor  
az L 48. haditengerészeti légi jármű-  
ünk, Lussintól délnyugatra lövéssel  
meggyújtotta és megsemmisítette. A lég-  
hajónak két tisztjét és öt főnyi legény-  
ségét elfogtuk.

Az L 47. haditengerészeti jármű  
ma reggel Velencében a muranoi és  
a campaltoi léghajó-csarnokokra ered-  
ményteljesen vetett le bombákat és néhány  
helyütt tűz keletkezett, a háditábor-  
pedig géppuskákból lőtte.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztálya.

## Az orosz hadsereg alkonya.

A gorlicei front áttörése meghozta  
a hozzáfűzött reményeket: Przemysl  
elesett és a szövetséges hadak diadal-  
masan nyomulnak előre és kergetik  
maguk előtt az oroszokat. A gőzhen-  
ger, a mely Bécsig és Berlinig meg-  
sem akart állani, visszafelé gurui és  
kénytelen elhagyni eddigi harcainak  
milliónyi emberáldozat révén megszer-  
zett területeket. Teljes jogosultsággal  
és minden tulás nélkül mondhatjuk,  
hogy az orosz hadseregnek bealkonyult.  
Ámde azért még létezik, még mindig  
számottevő tényező, mert mégis csak  
legnagyobb katoai hatalma a világnak  
és csakis ennek teljes tönkretétele  
biztosíthatja a világbékét. Ez pedig  
még nagy munka lesz. A küzdelmek-  
ben, szenvedésekben és győzelmekben  
együtt működő szövetséges hadak meg-  
állást addig nem fognak ismerni, amíg  
egyetlen egy orosz katona áll a közép-  
ponti hatalmaktól elfoglalt országrészek  
területén, és amíg ezek mind újra föl-  
nem szabadulnak. S ha kell, folytatjuk  
az oroszok üldözését a saját területük-  
ön is.

A szövetséges hadak dicső fegyver-  
tényeikkel megingatták az orosz had-  
sereg tulhatalmas erejét. Ma már be-  
szélhetünk arról, hogy eltérhetünk az  
eredetileg elfoglalt álláspontunktól,  
hogy a mi védelmi háborunk nem cé-  
loz területszerzést. Az orosz hatalom  
legujabbi szövetségesétől, az áruló  
olasz néptől kívánjuk mindazt, a mi  
valaha a mienk volt. Az olasz nép  
árulását meg kell torolnunk. A világ-  
történelemben páratlanul álló hitsze-  
gésnek bűnhődnie kell. Nincs az a  
bűnhődés, amelyre méltók ne lenné-  
nek. Katonáink égnék a vágytól, hogy  
végleg leszámoljanak a leghitványabb  
ellenséggel, az oroszok bérenc sere-  
gével.

A visszafoglalt Przemysl intő példa  
arra, hogy tőlünk mit se lehet el-  
rabolni.

Az igazság fegyvereivel megvédjük  
birtokállásunkat.

Fegyvereink erejével visszaverjük  
ellenségeink nyers hódításvágyát.

Az orosz gőzhengernek ellenállot-  
tunk. A brigantiak országát pedig össze  
fogjuk tiporni.

Lombardia, Venecia nélkül, ame-  
lyeket monarchiánkhoz kell visszacsatol-  
nunk, ezen háboru nem nyerhet  
befejezést. Az Adria feletti uralmunk  
feltétlensége és teljessége ezt így ki-  
vánja.

Megyünk előre a győzelem útján.  
Mindennap a szövetségesek dicső fegy-  
vereinek egy-egy győzelmet jelent.

Tíz havi nagy küzdelem után köze-  
leg az idő, amikor elmondhatjuk, hogy  
a szövetségesek országainak határain  
belül nincs ellenség.

Ez a tény világosan fogja hirdetni,  
hogy a szövetségesek legyőzhetetlenek.

## A hadügyminiszter a termés biztosítása érdekében.

A hivatásos férfimunkáskéz nagy  
hiánya mellett fokozott jelentőségű az  
aratási munkák elvégzésénél tekintetbe  
jöheto gépek kiszolgálásának biztosí-  
tása. Nehogy e gépek a kezelőszemély-  
zet behívása folytán szakszerű ellátás  
nélkül maradjanak, a hadügyminiszter  
elrendelte, hogy a katonai szolgálatot  
teljesítő gépészek és fűtők, akik pol-  
gári foglalkozásukban mezőgazdasági  
gépek mellett voltak alkalmazva, a  
községek, földbirtokosok és cséplőgép-  
garnitúra tulajdonosok rendelkezésére  
bocsáttassanak. A szabadságolások  
ezen a címen minálunk azonnal,  
Ausztriában pedig június 20-án kez-  
dődhetnek és nálunk szeptember 15-ig,  
Ausztriában szeptember végéig tartan-  
nak. A gépészek és fűtők csak ugyan-  
abba a községbe mehetnek munkára,  
amelyben ebben a minőségükben utol-  
jára dolgoztak. A szabadságolás dol-  
gában az eljárás az, hogy a katonai  
parancsnokságok a főispánokkal fog-  
ják közölni a megyéjükből szabadsá-  
goltak névsorát s a főispán fogja az  
egyes községekre nézve megállapítani,  
hogy az illető községnek van-e szük-  
sége gépészre és fűtőre. Az így sza-  
badságolt legénység a közigazgatási  
hatóságok szigorú ellenőrzése alatt fog

állani, katonai zsoldot nem kap és polgári ruhában, eselleg tábori használatra már alkalmatlan egyenruhában bocsáttatik el. A hadvezetőségnek e gazdasági szempontból üdvös rendelkezése megfelel a gazdák többször kifejezett óhajtásának és kétségkívül kitűnő fogadtatásra fog találni a mezőgazdasági érdekeltség körében.

## Negyvennégy év a kultura szolgálatában.

Scheer Bernát, a bajai izr. iskola tanítója, a tantestületnek legrégebb és egyik legderekabb tagja az ideai tanév végén nyugalomba vonul. Az antik kornak közmondása: „Quem dii odere, praeceptorem fecere“, ma már csak tartalom nélküli, értékvesztett szállóige. Sőt bátran mondhatjuk, hogy a nyugalomba vonuló tanfőúr az istenek kegyeltje. Negyvennégy évi tanítói működése, amely idő alatt a generációk egész sorát nevelte, oktatta, hazaszeretetre hevítette és emberszeretetre serkentette, szellemének üdőségét meg nem viselte, testének erejét meg nem törte. Nyugalombavonulásakor teljes épségben viszi magával azokat az ideálokat, a melyek lelkiületét már akkor eltöltötték, a mikor mint kezdő tanító az 1870.-es évek elején a bajai izr. iskolánál a tanszéket elnyerte. Az iskola magyarosítása, a magyar nemzeti érületnek ében és fentartása, a hazafias szellem ápolása és a magyar zsidó szellemnek a magyar nemzeti géniuszhoz való hozzáemelés: ezek voltak az ideálok, a melyek az ifju tanítót lelkesítették. Felismerve a kor szellemét, támaszkodva az izr. iskolának hagyományokban gyökerező magyar szellemére, a divatossá vált német szellemmel, germánizáló irányzattal és az akkori közönyvel szemben az iskola teljes magyarsága érdekében — még a vallás tanítása terén is — bátran sikra szállt és mindjárt hozzátehetjük, sikeresen. Az iskolában a biblia héber szövegének a német nyelv helyett magyar nyelvre való átfordítása az ő nevéhez fűződik. E mellett kiváló pedagógus, a kinek tanítványai — sok százan és százan — mind hálással emlékeznek vissza egykori szeretett tanítójukra, jó barátjukra. Legkimagaslóbb érdemét azonban azon lelkes munkásságában látjuk, a melyet nagy odaadással és hazafisággal a magyar nemzeti kultura terén teljesített az iskola falain belül. Ezért készörömet méltatjuk az iskolában kifejtett eredménydus tevékenységét és nagy érdemeit és készségesen nyújtjuk át neki az elismerés koszoruját. Megvagyunk győződve, hogy a ránk szakadt világháború sikeres befejezte és az áldást hozó béke bekövetkezte után ismét fog jönni egy új Scheer Bernát, a ki ifjui erővel és hevével épű fog szállani — iskolán belül és iskolán kívül is, — a mai divatos uemzetközi politikai áramlatok és nemzetietlen irányzatok ellen, a melyek a magyar nemzetre, a magyarság supremáciájára nemzeti szerencsétlenséget hoznak, a miként a most nyugalomba vonuló tanfőúr fiatal korában az akkor divatos germán szellem, a magyarságot akkoriban veszélyeztető germánizáló irányzat ellen annyi tetterővel és oly sikeresen szembeszállott. A tanszékéből távozó férfiu

a jól megérdemelt nyugalomba tanítványainak hálás szeretete, felsőbbségének elismerése és a társadalomnak osztatlan nagyrabecsülése kíséri.

Az izr. hitközség képviselőtestülete a vasárnap tartott diszülésén a nyugdíjba vonuló tanítótól ünnepélyes bucsut vett. Az ünnepi beszédet dr. Bruck Samu hitk. elnök és Lemberger Ármin dr. képv. tag mondották. Utána Weidinger Dezső képv. tag vett tőle bucsut a volt tanítványok nevében, akiknek hosszú sorát a szónok nyitotta meg. A bucsubeszédet a nyugalomba vonuló tanfőúr megatottan köszönte meg.

## A második hadikölcsönre való jegyzések

meghosszabbított határideje hétfőn járt le. Igaz örömmel adunk hírt arról a kétségkívül kiemelkedő tényről, hogy Baja város közönsége és e városnak környéke a második hadikölcsönre való jegyzésből imponáns részt vett ki magának. A jegyzések tegnap záródtak le, amelynek eredményétől leszögezhetjük azt a megállapítást, hogy a második hadikölcsönre való jegyzések összege az elsőt túlhaladja. Az immár elért siker fényes bizonyítékát adja e város és környéke tökérejeének és gazdasági izmosodásának. Ezt a jelentőségteljes sikert az itteni pénzintézetek hazafias tevékenysége mozdította elő főleg azzal, hogy a második hadikölcsönre való jegyzések körébe elsősorban a vidéki gazdaságközönséget vont be és amint konstalálható eredményesen.

A Bajai Takarékpénztárnál a második kibocsátás — hadikölcsönök jegyzése az első kibocsátás alkalmával nála történt jegyzések összegét 489.600 koronával haladta meg. Az első kibocsátásnál a jegyzett mennyiség K 1,230.200, a második kibocsátásnál pedig a jegyzett összeg K 1,719.800 tett ki.

A második hadikölcsönre jegyeztek továbbá: a Bajavidéki Takarékpénztárnál összesen: 472.500 kor., a Bajai Keresk. és Iparbanknál összesen: 753.650 kor., a Szegedi keresk. és Iparbank bajai fiókintézeténél összesen: 468.000 kor., a Bajai Kölcs. Segélyező Egyletnél 10.250 kor. és Grauaug I. Lipót bankházánál 53.000 kor. A második hadikölcsönre városunkban történt jegyzések összege tehát kitesz: **3,477.200 koronát.**

## H I R E K.

— **A koronázás évfordulója.** Folyó hó 8-án, kedden volt I. Ferenc József magyar királyá való megkoronázásának 48-ik évfordulója. A középületeken, intézeteken nemzeti zászló jelezte az ünnepet, a róm. kath. plebániatemplomban pedig délelőtt 9 órakor ünnepi mise volt, amelyet Vojnits Dániel apátplebános celebrált fényes segédlettel. A hatóságok, a hivatalok képviselői s a nagyszámu közönség teljesen megtöltötte a templomot. Sok buzgó és forró imádság szállt e napon az ég felé a mi jó, öreg királyunkért, aki bizik népeiben és ügyünk igazságában. Áldja meg őt a Mindenható s adja meg neki, aki a szenvedésekből jobban kivette részét, mint akármelyikünk, hogy a kivívott diadal után hű és boldog magyarjaival együtt még sokáig élvezhesse a béke áldásait s örülhessen népei boldogságának.

— **A város törvényhatósági és közigazgatási bizottsága e havi rendes közgyűlését és illetve ülését mint értesülünk a jövő héten fogja megtartani.**

— **Hősi halál.** Mély részvétellel értesülünk, hogy ifj. Amler Antal honvédhadnagy, földink f. é. április hó 16-án Kelet-Szibériában, Chabarofszkban, ifju életének 23 évében hősi halált halt. A megsebesült hős még m. év augusztus havában a Turna-Watka melletti ütközetben súlyosan megsebesülve orosz hadifogságba jutott. Az aggódó szülők fiuk szomorú sorsáról igen hosszú ideig semmit sem tudtak, mivel a hadifogságból írt levelei nem érkeztek Bajára rendeltetési helyükre. Csakis ez év január havában kapták tőle az első hírt hadifogságba jutásáról, a mely az aggodalmukat, bánatukat eloszlatta, de csak egy időre. Tegnap hozta a sürgöny fiuk elhalálozásának gyászos hírét. Halálát szülei: Amler Antal képezdei tanár és neje, menyasszonya, nagyanyja és testvére gyászolja. A családja a következő gyászjelentést adta ki: „Mélyen lesujtva jelentjük, hogy hön szeretett evetlen fiunk, fejezhetetlen jegyesem, édes testvérem, unokám ifj. Amler Antal m. kir. 9. honvédezdrebeli hadnagy, ki mult évi augusztus utolsó napjaiban a Tarna-Watka melletti ütközetekben súlyosan sebesülve orosz fogságba esett, f. é. április hó 16-án déli fél 12-kor a Kelet-Szibériai Chabarofszkban (Krasnaja—Rjecska) küzdelemteljes ifju életének 23 évében szívszélhűdés következtében elhunyt. Hült tetemeit szomorú sorsában osztozó fogoly tisztársai az ottani katonai temetőben helyezték örök nyugalomra. A forrón szeretett Hazánkért megdicsőült hős lelke üdvéért az engesztelő szent miseáldozatot f. hó 15-én kedden d. é. 9 órakor fogjuk Baján a szt. Ferencrendi atyák templomában a Mindenhatónak bemutatni. Nyugodj békén. Messze távolban, idegen földön, ifju hősünk, álmodj egy szebb, boldogabb jövőről, melyet e földön már el nem érhetél. R. i. p. Baja, 1915. év június 8. Amler Antal áll. tanítóképzői tanár és neje Breznyák Póli szülei, Amler Irén testvére, Daray Rózsika árván maradt menyasszonya, öz. Breznyák Józsefné szül. Hortulányi Julia nagyanyja.

— **A hatósági mézarszék végnapjai.** Aradon a városi tanács kimondotta a halálos ítéletet a hatósági mézarszékre, amelyet a városi közgyűlés által június 15-én akar végrehajtani. Lőcs Rezső helyettes polgármester, gazdasági tanácsnok ugyanis a tanácsülésen bejelentette, hogy a közlelmezési bizottság azt javasolja, hogy a tanács, illetve a közgyűlés június hó 15-én szüntesse be a hatósági mézarszékét. Lőcs Rezső a maga részéről is támogatja ezt a javaslatot, mert szerinte is lehetetlen a hatósági mézarszékét mindig növekedő deficit nélkül fenntartani. A javaslat felett véglegesen természetesen a városi közgyűlés van hivatva dönteni, de tekintettel arra, hogy a személyzetnek június elsején fel kell mondani, ezért szükséges most a tanács határozata. A városi tanács egyhangulag úgy határozott, hogy a hatósági mézarszékét június 15-én beszünteti, illetve ilyen értelmű javaslatot terjeszt a legközelebbi közgyűlés elé s már június elsején a mézarszék személyzetének felmond.

**Adakozzunk a vak katonáknak.**

**Érettségi vizsgálat a bajai főgimnáziumban.** Folyó hó 4, 5 és 7 napjain folytak a bajai főgimnáziumban a szóbeli érettségi vizsgálatok Szele Róbert dr., szegedi tankertüli kir. főigazgató elnökelete alatt. A vizsgálatok igen szépen sikerültek, jelesen érettek 26 jelölt közül 6, jól érettek 9, egyszerűen érettek 10. Egy jelöltet a szeptemberben tartandó javító érettségi vizsgálatra utasítottak. Jelesen érettek: Dittrich István, Hárs György, Kollár Vilma, Löwy Jenő, Rosenberger Miklós és Weidinger Zsigmond. Jól érettek: Ács István, Brandt Antal, Fülep Imre, Genál Antal, Grätzer József, Greguss Aurél, Kaufmann Oszkár, Keszler Konrad, Wiesel János. Egyszerűen érettek: Bezerédy Győző, Patzák József, Radó Márton, Schillinger Endre, Szagmeiszter Lajos, Szatmáry Ottó, Varga Dezső, Villi Rezső, Wojnich Zsigmond és Willmann János. Külön is fölemlítendőnek tartjuk, hogy Kollár Vilma urhölgy magántanuló írásbeli magyar dolgozata olyan kiváló volt, hogy az elnöklő főigazgató a magyar nyelvből és irodalom-ból elengedte neki a szóbeli vizsgálatot. Folyó év április havában a Vkm. 913. sz. rendelete alapján 8 tanuló kapta meg ebből az osztályból vizsgálat nélkül az osztálybizonyítványt és az érettségi bizonyítványt, akik katonai szolgálatra alkalmasnak találván már bevonultak, hogy fegyverrel védjék meg a haza szent földjét, Ezek a következők: jelesen érettek Evetovics János és Kósa Imre, jól érettek Hippich Frigyes és Rosenberger Miksa, egyszerűen érettek Bizony József, Artinger Imre, Magyar Kálmán és Tolnai Márton. Ezekkel együtt 33 jelölt kapott az idén érettségi bizonyítványt a bajai főgimnáziumban, akik közül jelesen érettek 8, jól érettek 11, egyszerűen érettek 14. Az ifjak egy része már bevonult hadiszolgálatra, a többiek most kerülnek sor alá. Adja a jó Isten, hogy a harctéren épen úgy megállják a helyüket, mint az iskolában s ha eljön a végső diadal napja, mindnyájan sértetlenül térjenek vissza a polgári életbe folytatni azt a munkát, amely rájuk várakozik: hazánk szebb, jobb, boldogabb jövőjének kiépítését.

— **A tenger melléki internáltak Tolna vármegyében.** A szomszédos Tolna vármegyében internáltak és menekültek száma 8600-ra emelkedett. Ezek közül a központi járás területén 1050 nyert elhelyezést és pedig Ócsény, Decs, Bába, Bátaszék, Alsónyék és Öndicsalád községekben. Tolna vármegyében összesen 8600 kilakoltatott szlovén internáltakat s ezek az egyes járásbeli községekbe lettek szétosztva.

## KÖZGAZDASÁG.

Az „Unio” élet- és gyermekbiztosító intézet m. sz. nagyszámu biztosított fél jelenlétében dr. Vázsonyi Vilmos elnökelete alatt május 30-án tartotta 52-ik évi rendes közgyűlését. Az 1914. évről szóló üzleti jelentésből kitűnik, hogy a háborus viszonyok következtében az üzletszerzés a múlt év második felében erősen megcsappant és az intézet működése főleg a már meglévő biztosítási állomány ápolására és megővésére, továbbá a biztosított felek fokozottabb igényeinek kielégítésére irányult. Az intézet megfelelt az állam és a társadalom iránti köteletségének, amelyben az első hadi kölcsönre 1.500.000 koronát, a második hadi

kölcsönre 816 000 ezer koronát jegyzett és különböző jótékony célokra több mint 25.000 koronát adott. Tisztviselőink közül huszonötven vesznek részt a haza védelmében. 1914. évben 7.557.566 korona új üzlet köttetett. A biztosítási állomány 77,066.528 K 86 f.-et tett ki. Esedékes tőkék fejében 1,963 177 K 55 f.-et fizettek ki. A díjbevételel 4,042,933 K 60 f., a kamat és házbérfelvédelem 1,185.864 K 44 f.-re rugott. A díjtartalek 25.319.957 K 24 f.-re emelkedett. Értékpapír-árfolyamkülömbözet és egyéb leírások összege 1,009.079 K 16 f., az üzleteredmény feleslege 42.136 K 58 f., mely felerészben a jutalékfelemelési, fele részben pedig a külön tartalékhoz csatoltatott. A hivatalnoki nyugdíjalap 640.087 K 49 f.-re emelkedett. A közgyűlés a jelentést és mérleget tudomásul vette és a felmentvényt egyhangulag megadta. A felügyelő-bizottságba a lelépő tagok újra megválasztattak. Miután még az igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönet és elismerés szavaztatott, elnök a közgyűlést berekeszti.

Főmunkatársak:  
DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.



## Tengerész!

Melyik igazi szép és jó szívű ur kisleány szórakoztatna levél és képeslap csere által egy szegény, de vig harcos tengerészt a távolból. Csakis fényképpel ellátott levelek akceptáltak. Cim:

==== **SZ. BÉLA** ====  
Dampfer VII. Boche di Cattaro Casteinuovo.

Mélt. báró RÉDL LAJOS  
ur rasztinai uradalmában.  
- PUSZTA RASZTINÁN -  
(vasuti áll. Gádor, v. Regöce Bacs-m.)

==== :: :: :: eladó: :: :: ::  
**15--20.000 kéve szép, erős,  
hosszu idei vágás fedő nád,**

a nád ára megegyezés szerint szabotik majd meg, — vagy ha több vevő jelentkezik — offert utján történik az eladás. A nád bármikor megtekinthető PUSZTA RASZTINÁN — kocsiért a vasutra az uradalmi számtartóshoz fordulandó — avagy levélbeli megke-  
::: resések szintén oda intézendők. :::  
**Báró RÉDL LAJOS uradalmi számtartóshoz RASZTINA up. GADOR (Bacska.)**

## Butorozott szoba

esetleg ebédkosztal kiadó.

Cim: — a kiadóhivatalban.

**Női**

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, 3 évfolyamu  
:: **FELSŐ KERESKEDELMELI ISKOLA** ::  
Pozsonyban.  
Érettségi vizsg. Állásközv. Internátus.  
Értesítőt kíván. küld az igazgatóság.

Borítéknak a bor keveréséhez!



... Eladó vagy bérbeadó ...

==== 4 hold kertész-  
- föld házzal -  
együtt. Bővebb  
==== értesítést ad: ====

Szetele Janos, Korsós-utca 4.

Csinos kivitelű

# n é v j e g y e k

rendelhetők

::: lapunk kiadóhivatalában. :::

Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódni lehet Balku Gyulánál Z o m b o r, Bercsényi-utca 18. szám alatt.

## Veszek báránybört!

Veszek német-gyapjas

-báránybört-

bármely mennyiségben

— Árajánlatok: —

Blockner I. hirdetőjébe, Budapest IV. Semmelweis-utca 4., Szilcs névre kéretnek.

Ajánljuk világhírű és kiváló  
**magánjáró**  
és vontatású gőz- és benzin  
cséplőgépeinket,

## magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket,  
közép és magas nyomású,  
nyersolaj motorokat,  
**szalmapréseket.**

**KELLNER és SCHANZER**  
Budapest Kálmán-utca 3.



**Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!**  
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak  
kevés pénzért finom lisztet készítő  
malma lehet.

## Uj malomjárat!

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve  
a járat nagyság szerint darál óránként  
100—800 kilót, finom lisztet készít  
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidarálók, svéd marok-  
:: rakó és kévekötő aratógépek. ::

**KELLNER és SCHANZER**  
Budapest Kálmán-utca 3.



## Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,  
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-  
mint néhány csemegefaj. Az  
egy éves gyökeres oltvány drb.  
10 fil., a 2 éves pedig 20 fil.  
Gyökeres Delaware drb. 10 fil.  
Nagymennyiségű gyökeres Ri-  
pária Portalis is kapható, to-  
vábbá 2 éves Csabagyöngye és  
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-  
aljai asztali és aszu-borok ju-  
tányos áron

**Molnár Mihálynál**  
Abaujszántón.

# Kazal Főzsef Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.  
.... TELEFON 45. ....

Papir- és írószer-  
-:- kereskedés. -:-  
Könyvnyomda:-  
Könyvnyomdai  
munkák készi-  
tése a legizlése-  
sebb kivitelben.  
Ügyvédi és köz-  
ségi nyomtat-  
..ványraktár..

**A „BAJAI HIRLAP”**  
kiadóhivatala.

## ÉRTESÍTEM

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy  
**HAAS MIKSA UR**

# ZONGORA-

≡ pianino- és cimbalom-raktára ≡

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-  
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongo-  
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

**E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.**  
Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

**ifj. Wagner Antal.**

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**